

Консультация для родителей

«Основные признаки зимы для детей старшей группы»

Подготовила воспитатель
Осипова Н.С.

Дети очень любознательны, от их постоянных «Зачем?» и «Почему?» не застрахован ни один взрослый. Вопросы побуждают рассуждать, наблюдать, искать информацию в справочниках. С наступлением холодного времени года открываются новые возможности для расширения кругозора подрастающего поколения.

Зима — это не только красивое время года, но еще и очень необычное. Она как большая загадка, которую только предстоит разгадать. Например:

снег представляет собой настоящее произведение искусства и в мире нет двух одинаковых снежинок.

Снежинки на 95 % состоят из воздуха, поэтому они так медленно опускаются на землю.

В Антарктиде можно встретить снег фиолетового, розового или красного цвета.

В разных странах и частях света лед имеет разную температуру. Например, самый холодный лед находится в антарктических ледниках и достигает -60 градусов по Цельсию, а самый теплый (0 градусов) — на вершинах Скандинавских гор и Альп.

Больше половины жителей Земли вообще никогда не видели настоящего снега.

18 февраля 1979 года в пустыне Сахара было зарегистрировано выпадение снега, а ведь это одно из самых жарких мест на планете.

Насладиться самой теплой зимой можно в Северном Судане. Там в это время года температура редко опускается ниже $+40$ градусов.

Одним из наиболее холодных и непригодных для жизни мест является Антарктида. Зимой температура воздуха там в среднем составляет -70 градусов. А на станции Восток, которая расположена на Антарктиде, была зарегистрирована температура -89.2 градуса.

Зимнее время — радость и сказка

После яркой осени с её разноцветной листвой и серыми дождями наступает не менее прекрасное время года — зима. Лишь ударят первые морозы, и закружатся в небе снежинки, радостно вздыхают люди, глядя в окно: «*Вот и зима пришла!*».

Наблюдения за изменениями природы

Смена времён года в средней полосе нашей страны обычно не проходит незаметно. Каждый месяц несёт с собой какие-то перемены. Какие же **признаки зимы** можно заметить в явлениях неживой природы? Их можно перечислить немало:

Понижается температура воздуха, становится холоднее.

Сокращается светлое время суток (*рассветает позднее, темнеет раньше*).

Изменяются погодные явления (снегопад вместо дождей, на небе появляются низкие тяжёлые тучи).

Замерзают лужи, пруды и маленькие озёра. Большие водоёмы покрываются толстым слоем льда.

В живой природе с наступлением холодов тоже наблюдаются изменения. Даже самым маленьким детям не составит труда заметить преобразование окружающего мира:

Много новых забот и хлопот приносит с собой зима. Взрослые достают тёплую одежду, готовят варежки, шапки и обувь. В деревнях люди начинают топить печки. Из погребов и кладовок достают запасы — варенья и соленья. Ребята начинают с нетерпением считать дни до Нового года, ожидая праздничной ёлки и подарков, достают коньки и санки, лыжи и ледянки, лопаты для снега. Начинаются катания с горок, игры в хоккей на прудах и специальных катках, в парках и дворах вырастают весёлые снеговики и снежные крепости.

Зима — это прекрасное и сказочное время года, когда несмотря на короткий день и морозный воздух жизнь не замирает, а наполняется новым светом и звучанием. Бесконечно радуют глаз белоснежное покрывало снега и искрящиеся на солнце снежинки, неповторимые узоры на стекле и ледяная корка, сковывающая реки и озера. Колочий мороз, любовно треплющий за щеки, напоминает о том, сколько игр на свежем воздухе таит это время года и заставляет замереть в предвкушении новогодних праздников.